



经过几代人的努力,毛乌素沙漠的生态局势已被彻底扭转,实现了由“沙进人退”到“人进沙退”的历史性转变。

绿水青山就是金山银山。从防沙治沙到护沙用沙,以张应龙为代表的新一代榆林人在沙漠中艰难探索,将治沙与致富结合,书写着我国西北荒漠地区科技治沙的新篇章。

大漠桃花始盛开

本报记者 吴凡 摄影报道



4月25日,张应龙在山头检查长柄扁桃林的生长状况。像这样的扁桃林,在基地有10万亩。



4月22日下午,当地村民在一块试验田里种植枸杞。她们在这里干一天活可以获得160元的报酬。



4月17日,来自神木市的一个义务植树团队结束植树后,清理鞋里的沙子。



4月20日,治沙基地的鸸鹋饲养棚。这些鸸鹋是从澳大利亚引进的,一只价值上万元,未来还可以用于调节林地生态。



4月20日,张应龙在接待一个参观学习团队时,介绍自家有机堆肥工厂里生产的无异味液态肥料。



从高空俯瞰种植基地。张应龙尝试在沙湾里种经济林,一边探索致富方法,一边也给生态林打造隔离带,防止污染、虫害和火灾等。



4月16日,试验田里进行喷灌作业。毛乌素沙漠春季降水少,植物需要靠地下水灌溉。



4月17日,两位农民在基地试验田里种植水稻。由于沙漠环境特殊,水稻的种植难度很大。张应龙的团队去年没有成功,今年再接再厉,继续尝试。



4月22日中午,植树的村民回到基地,和基地其他人一起在食堂排队用餐。



更多精彩扫码关注